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Βασίλης Ιγνατιάδης
Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Τρεις παρεμβάσεις για την ενίσχυση των μεταμοσχεύσεων, με στόχο να προσεγγίσει η
Ελλάδα τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, ανακοίνωσε ο υφυπουργός Υγείας, Μάριος
Θεμιστοκλέους, από τη Θεσσαλονίκη, όπου κήρυξε το βράδυ της Πέμπτης την έναρξη
των εργασιών του 22  Πανελλήνιου Συνεδρίου Μεταμοσχεύσεων.

Αποφασίστηκε από το υπουργείο Υγείας να χρηματοδοτηθεί ο Εθνικός Οργανισμός
Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) με 2 εκατομμύρια ευρώ, έτσι ώστε να προσληφθούν
άμεσα, για τα επόμενα 2 χρόνια, 27 συντονιστές μεταμοσχεύσεων. Οι 20 εξ αυτών
θα υπηρετούν στα νοσοκομεία και οι 7 στον ΕΟΜ. "Έχουμε δει ότι όπου υπήρξε η
πρόσληψη του συντονιστή και με τη βοήθεια του Ιδρύματος Ωνάση τα
προηγούμενα χρόνια, έχει αυξηθεί ο αριθμός των μεταμοσχεύσεων. Έτσι είμαστε
σίγουροι ότι θα καλύψουμε όλες τις μεγάλες Μονάδες Εντατικής Θεραπείας στα
νοσοκομεία της χώρας, προσδοκούμε να φέρουν ένα πολύ καλό αποτέλεσμα στον
αριθμό των μεταμοσχεύσεων», ανέφερε ο κ.Θεμιστοκλέους. Σε επόμενη φάση,
όπως είπε, αυτά τα 2 εκατομμύρια θα περάσουν στον τακτικό προϋπολογισμό του
ΕΟΜ, κάτι που εξέφρασε την ελπίδα να γίνει ως το 2026, αν όχι το 2025.
Ψηφιακή αναβάθμιση του ΕΟΜ. "Αυτή τη στιγμή ο ΕΟΜ λειτουργεί με ψηφιακά
εργαλεία μιας προηγούμενης εποχής. Σε συνεργασία με τον Οργανισμό και με το τι
μας εισηγήθηκαν έχουν ετοιμαστεί τα τεχνικά δελτία και είμαστε στην ένταξη της
ψηφιακής αναβάθμισης του ΕΟΜ που αναμένεται να ολοκληρωθεί - θα
διακινδυνεύσω να πω με μια διαφορά των 6 μηνών- μέχρι το τέλος του 2025".
Το υπουργείο επεξεργάζεται σχέδιο για την δυνατότητα έξτρα αμοιβών σε ομάδες
που πραγματοποιούν μεταμοσχεύσεις. Όπως είπε ο υφυπουργός, η έξτρα αμοιβή
"θα ξεκινάει από τους χειρουργούς, τους αναισθησιολόγους και θα φτάνει στο
ανοσολογικό εργαστήριο". Σύμφωνα με το υπό επεξεργασία σχέδιο, η παρέμβαση
θα αφορά σε περιορισμένες επεμβάσεις στο ΕΣΥ "και δεν θα μπορούσαν να μην
είναι οι μεταμοσχεύσεις μέσα σε αυτές".

Σύμφωνα με τον κ. Θεμιστοκλέους, οι παραπάνω παρεμβάσεις, σε συνδυασμό με την
ίδρυση του Ωνάσειου Μεταμοσχευτικού Κέντρου και του ανοσολογικού εργαστηρίου που
θα συνδεθεί με αυτό, θα δώσουν μεγάλη ώθηση στις μεταμοσχεύσεις στη χώρα τα
επόμενα χρόνια.
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"Η χώρα μας δεν βρίσκεται στις καλύτερες ευρωπαϊκές θέσεις, γνωρίζουμε όλοι ότι
υστερούμε", είπε ο υφυπουργός Υγείας, ενώ αναφέρθηκε στις προσπάθειες που έχουν
γίνει τα προηγούμενα χρόνια, στη μεγάλη αύξηση του αριθμού των μεταμοσχεύσεων στη
Θεσσαλονίκη καθώς και στην πρόσφατη πρώτη στην Ελλάδα μεταμόσχευση ήπατος
από ζώντα δότη που έγινε στο Λαϊκό νοσοκομείο.

"Εμείς πρέπει να κάνουμε το παν ώστε να φέρουμε τη χώρα μας στο μέσο ευρωπαϊκό
όρο", τόνισε, προσθέτοντας πως η ηγεσία του υπουργείου και ο ίδιος προσωπικά είναι
ανοιχτοί να ακούσουν οποιαδήποτε άλλη εισήγηση. "Θα δώσουμε τον καλύτερό μας
εαυτό ώστε να βελτιώσουμε την ποιότητα ζωής των συνανθρώπων μας και από τον
θάνατο να δοθεί ζωή σε κάποιον συνάνθρωπό μας", κατέληξε.
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Η εξαϋδροκανναβινόλη και τα παράγωγά της
εντάσσεται πλέον στα ναρκωτικά

virus.com.gr/i-exaydrokannavinoli-kai-ta-paragoga-tis-entassetai-pleon-sta-narkotika

Η Κοινή Απόφαση των Υπουργών Υγείας και Δικαιοσύνης δημοσιεύτηκε στην
«Εφημερίδα της Κυβερνήσεως» για την υπαγωγή της ουσίας HHC (εξαϋδροκανναβινόλη)
και τα παράγωγά της στο νόμο για τα ναρκωτικά. Η δραστική ουσία της
εξαϋδροκανναβινόλης (HHC) και των παραγώγων αυτής  θα υπαχθούν στο Πίνακα Β΄
των ναρκωτικών,μετά από ομόφωνη απόφαση της Επιτροπής Ναρκωτικών.

Με την κίνηση ένταξής της  εναρμονίζεται  η χώρα μας με την ευρωπαϊκή και διεθνή
πρακτική, σύμφωνα με την οποία η ουσία αυτή συγκαταλέγεται στους πίνακες
ναρκωτικών και τελεί υπό κρατικό έλεγχο. Αντίστοιχη πρακτική εφαρμόζεται σε χώρες
όπως είναι η Γαλλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Δανία, το Βέλγιο, η Σουηδία είναι
μερικές από τις οποίες έχουν πράξει αναλόγως, καθώς μετά από έρευνες έχει αποδειχθεί
ότι η ουσία αυτή έχει επικινδυνότητα για τον ανθρώπινο οργανισμό.

Για την απόφαση αυτή λήφθησαν υπόψιν  περιστατικά δηλητηριάσεων, λιποθυμιών και
ζάλης νέων και ανηλίκων. Ως εκ τούτου η απόφαση αυτή συνεπάγεται:
• Απαγόρευση της ελεύθερης κυκλοφορίας των προϊόντων στο εμπόριο, στα οποία
είναι ανιχνεύσιμη η ανωτέρω ουσία, δηλαδή σε περίπτερα, καταστήματα λιανικής κ.λπ..
• Υποχρεωτική για τους εμπόρους απόσυρση προϊόντων, στα οποία ανιχνεύεται η
ουσία αυτή και κυκλοφορούν στην αγορά.
• Επέλευση ποινικών κυρώσεων σε όσους δεν συμμορφώνονται με την απόφαση και
δεν προβούν σε απόσυρση των προϊόντων αυτών.

Τα αρμόδια ελεγκτικά κλιμάκια θα αρχίσουν ελέγχους με σκοπό την εξακρίβωση τήρησης
του νέου πλαισίου και της ύπαρξης τυχόν παραβάσεων.

ΦΕΚ   εξαϋδροκανναβινόλης
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Εβδομαδιαία έκθεση ΕΟΔΥ: 103 θάνατοι με covid αυτή
την εβδομάδα – Μειώνεται η θετικότητα των τεστ

virus.com.gr/evdomadiaia-ekthesi-eody-103-thanatoi-me-covid-afti-tin-evdomada-meionetai-i-thetikotita-ton-test

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε τα επιδημιολογικά δεδομένα για τις ιογενείς λοιμώξεις του
αναπνευστικού συστήματος (SARSCoV-2, ιοί γρίπης και αναπνευστικός συγκυτιακός ιός
– RSV) στη χώρα μας για την εβδομάδα από τις 8 Ιανουαρίου  έως τις 14 Ιανουαρίου
2024. Από τον ιό SARS-CoV-2 έχασαν την ζωή τους 103 πολίτες με covid, ο αριθμός
των διασωληνωμένων με covid είναι 68, ενώ ο αριθμός των εισαγωγών στα νοσοκομεία
σημείωσε αύξηση 15%, η θετικότητα των τεστ παρουσίασε  σημαντική μείωση, ενώ ο
αριθμός των νέων διασωληνωμένων παρουσίασε μείωση.

Συνοπτικά την εβδομάδα 02/2024:

Γριπώδεις συνδρομές (ανεξαρτήτως παθογόνου)
✓ Ο αριθμός κρουσμάτων γριπώδους συνδρομής ανά 1.000 επισκέψεις παρουσίασε
σημαντική μείωση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα

Ιός SARS-CoV2 – λοίμωξη COVID-19
✓ Η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρουσίασε σημαντική
μείωση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα.
✓ Ο αριθμός των εισαγωγών (n=1.162) παρουσίασε μείωση 27% σε σχέση με τον
μέσο εβδομαδιαίο αριθμό εισαγωγών τις προηγούμενες 4 εβδομάδες (n=1.592) και ήταν
χαμηλότερος από τον αριθμό των εισαγωγών την αντίστοιχη εβδομάδα του 2023
(n=1.748).

✓ Ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων (n=28) παρουσίασε μείωση σε σχέση με τον
μέσο εβδομαδιαίο αριθμό νέων διασωληνώσεων κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες
(n=30) και ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των διασωληνώσεων την αντίστοιχη
εβδομάδα του 2023 (n=69).

✓ Ο αριθμός των ασθενών με λοίμωξη COVID-19 που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι
είναι 68.

✓ Καταγράφηκαν 103 θάνατοι με διάμεση ηλικία τα 84 έτη (εύρος 52-99 έτη). Ο αριθμός
των θανάτων παρουσίασε αύξηση σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό θανάτων τις
προηγούμενες 4 εβδομάδες (n=90) και ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των θανάτων
την αντίστοιχη εβδομάδα του 2023 (n=206)

https://virus.com.gr/evdomadiaia-ekthesi-eody-103-thanatoi-me-covid-afti-tin-evdomada-meionetai-i-thetikotita-ton-test/


1/19/24, 9:47 AM Εβδομαδιαία έκθεση ΕΟΔΥ: 103 θάνατοι με covid αυτή την εβδομάδα - Μειώνεται η θετικότητα των τεστ | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/evdomadiaia-ekthesi-eody-103-thanatoi-me-covid-afti-tin-evdomada-meionetai-i-thetikotita-ton-test/ 2/2

✓ Την εβδομάδα 50, η συχνότερη υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2 ήταν η JN.1 (44%)
ακολουθούμενη από την EG.5
(31%).
✓ Η επιτήρηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα έδειξε μείωση της κυκλοφορίας του
ιού SARS-CoV-2 σε 9 από τις 10 περιοχές που ελέγχθηκαν.

Ιός της γρίπης
✓ Η θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα (δίκτυο sentinel) παραμένει άνω του 10%
(εποχικό όριο έναρξης της επιδημικής δραστηριότητας της γρίπης κατά το ECDC) και
εμφάνισε μείωση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα.
✓ Καταγράφηκαν 8 νέα σοβαρά κρούσματα με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ενώ καταγράφηκαν 4
νέοι θάνατοι από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη. Δηλώθηκαν αναδρομικά 7 σοβαρά
κρούσματα εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ, με ημερομηνία
εισαγωγής εντός των εβδομάδων 49/2023 έως 01/2024, καθώς και 2 θάνατοι, ένας με
ημερομηνία θανάτου εντός της εβδομάδας 52/2023 και ένας με ημερομηνία θανάτου
εντός της εβδομάδας 01/2024.
✓ Από την εβδομάδα 40/2023 έως την εβδομάδα 02/2024 νοσηλεύτηκαν 64 άτομα με
εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη σε ΜΕΘ και καταγράφηκαν 17 θάνατοι από
εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.
✓ Από την εβδομάδα 40/2023 έως και την εβδομάδα 02/2024 έχουν τυποποιηθεί 215
στελέχη γρίπης, προερχόμενα από νοσοκομειακά δείγματα και από δείγματα Sentinel
κοινότητας, εκ των οποίων τα 212 (99%)
ήταν τύπου Α και 3 (1%) τύπου Β.
✓ Συνολικά, έχουν υποτυποποιηθεί στα δύο Κέντρα Αναφοράς Γρίπης 194 στελέχη τύπου
Α. Τα 16 (8%) ανήκαν στον υπότυπο Α(Η3) και τα 178 (92%) στον υπότυπο Α(Η1)pdm09.

Αναπνευστικός συγκυτιακός ιός – RSV
✓ H θετικότητα RSV στα δείγματα Sentinel ΠΦΥ παρέμεινε στα ίδια επίπεδα σε σχέση με
την προηγούμενη εβδομάδα.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: τα στοιχεία δύνανται να τροποποιηθούν με την ενσωμάτωση δεδομένων που
δηλώνονται αναδρομικά
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Συνάντηση του Υπουργού Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη με
την Ένωση Ασθενών Ελλάδας
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Πέμπτη, 18 Ιανουαρίου 2024, 12:52

Ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης πραγματοποίησε χθες, Τετάρτη 17 Ιανουαρίου
2024, συνάντηση με εκπροσώπους της Ένωσης Ασθενών Ελλάδας, στο Υπουργείο
Υγείας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι δύο πλευρές αντήλλαξαν απόψεις για μια σειρά
ζητημάτων που αφορούν την επαφή των ασθενών με το Εθνικό Σύστημα Υγείας, τη
συμμετοχή των εκπροσώπων τους σε όργανα διαμόρφωσης πολιτικών υγείας και τις
αναγκαίες μεταρρυθμίσεις στο ΕΣΥ.

Μετά τη συνάντηση, ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε: «Θέλω να
δηλώσω ότι είμαι εντυπωσιασμένος από την ωριμότητα όλων των οργανώσεων των
ασθενών που κατάφεραν να συνιδρύσουν την Ένωση Ασθενών Ελλάδος. Στην πολιτική
μου θητεία, δεν έχω δει ποτέ κάτι τόσο εντυπωσιακά ωραίο σε οποιονδήποτε κλάδο και
είναι ένα εργαλείο που ευτυχώς θεσμοθετήθηκε από την προηγούμενη πολιτική ηγεσία,
το βρίσκω εγώ νομοθετημένο και είναι πολύ χρήσιμο για μένα. Θα επιταχύνουμε τη
σύνδεση και την ανεμπόδιστη πρόσβαση της Ένωσης Ασθενών Ελλάδος σε όλα τα
δημόσια νοσοκομεία ώστε να έχουν πρωτογενή ενημέρωση των συμβάντων, να
μπορούν να μιλάνε απευθείας με τους ασθενείς και να διαπιστώνουν τις πραγματικές
συνθήκες νοσηλείας των ασθενών σε κάθε μονάδα του Εθνικού Συστήματος Υγείας.
Τους θεωρώ απολύτως θεσμικούς μου συνεργάτες και θα συν-σχεδιάσουμε τα επόμενά
μας βήματα ώστε να φτιάξουμε ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας πιο ανθρώπινο και πιο
ασθενοκεντρικό».

H Πρόεδρος του Δ.Σ. Βάσω Ραφαέλα Βακουφτσή δήλωσε: «Τόσο οι χρόνιοι ασθενείς
όσο και οι πολίτες αντιλαμβανόμαστε και θέλουμε γενναίες και άμεσες μεταρρυθμίσεις
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, που βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο, για να είναι βιώσιμο και
προσβάσιμο σε όλους. Οι Ενώσεις Ασθενών, διαθέτοντας θεσμικό ρόλο με συμμετοχή
στα κέντρα αποφάσεων θα πράξουμε αυτό που μας αναλογεί, καταθέτοντας προτάσεις
ενίσχυσης και βελτίωσης του συστήματος, με άμεσο, μεσοπρόθεσμο και
μακροπρόθεσμο ορίζοντα, αξιολογώντας την υλοποίηση και εφαρμογή τους».

Την Ένωση Ασθενών Ελλάδας εκπροσώπησαν η Πρόεδρος του Δ.Σ. Βάσω Ραφαέλα
Βακουφτσή (Σύλλογος Ατόμων με Νόσο του Crohn και Ελκώδη Κολίτιδα Ελλάδας), η Α’
Αντιπρόεδρος Μέμη Τσεκούρα (Σύλλογος Σκελετικής Υγείας Πεταλούδα), η Β’
Αντιπρόεδρος Κατερίνα Κουτσογιάννη (Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Ασθενών,
Γονέων, Κηδεμόνων και φίλων παιδιών με ρευματικά νοσήματα ΡευΜΑζήν), η Γ΄
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Αντιπρόεδρος Θεοφάνεια Τσαχαλίνα (Ένωση Γονέων Παιδιών και Νέων με Διαβήτη), ο
Γραμματέας Νίκος Δέδες (Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος “Θετική Φωνή”), καθώς και τα
Μέλη του Δ.Σ της Ένωσης Δημήτρης Αθανασίου (Ένωση Σπάνιων Ασθενών Ελλάδας), η
Εύη Ορφανού (Σύλλογος Καρκινοπαθών και Σπανίων Παθήσεων Νομού Έβρου «Μαζί
για Ζωή») και Δημήτρης Συκιώτης (Πανελλήνια Ένωση Διαβήτη) και ο Υπεύθυνος
Δημοσίων Υποθέσεων Αναστάσιος Σαμουηλίδης.
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Στη χώρα μας, με βάση δεδομένα από το σύστημα επιτήρησης μικροβιακής αντοχής του
ΕΟΔΥ (WHONET), παρατηρείται σημαντική αύξηση των λοιμώξεων με αντοχή στα
αντιβιοτικά κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19.

Τα αντιβιοτικά αποτελούν μια από τις μεγαλύτερες ανακαλύψεις του 20ου αιώνα, αφού
χάρις σε αυτά προλήφθηκαν πληθώρα θανατηφόρων ασθενειών που οφείλονταν σε
μικροβιακό παράγοντα . Ωστόσο, η αλόγιστη, και σε πολλές φορές  λανθασμένη χρήση
τους, οδηγεί στην ανάπτυξη ανθεκτικών στα αντιβιοτικά μικροβίων. Σύμφωνα με τον
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), η μικροβιακή αντοχή αποτελεί μια από τις δέκα πιο
σοβαρές απειλές για τη δημόσια υγεία παγκοσμίως. Το βάρος της μικροβιακής αντοχής
είναι εξαιρετικά σημαντικό, καθώς εκτιμάται ότι ετησίως παρατηρούνται 5 εκατομμύρια
σχετιζόμενοι με την μικροβιακή αντοχή θάνατοι, με το 1,3 εκατομμύρια (26%) από
αυτούς να αποδίδεται εξ ολοκλήρου στη μικροβιακή αντοχή . Οι εκτιμήσεις του ΠΟΥ
δείχνουν ότι μέχρι το 2050 οι θάνατοι λόγω της μικροβιακής αντοχής θα ξεπεράσουν τα
10 εκατομμύρια /έτος σε παγκόσμια κλίμακα – αριθμός μεγαλύτερος από τους θανάτους
που προκαλούν καρκίνος και διαβήτης μαζί ! Το κόστος της μικροβιακής αντοχής για την
παγκόσμια οικονομία υπολογίζεται στα 100 τρισεκατομμύρια δολάρια, κόστος παρόμοιας
κλίμακας με το κόστος της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης του 20083.

Δυστυχώς, η παρουσία της πανδημίας της λοίμωξης COVID-19, ενέτεινε το πρόβλημα
της μικροβιακής αντοχής. Μελέτες δείχνουν πως η κατανάλωση αντιβιοτικών έναντι των
δευτεροπαθών λοιμώξεων ή πολλές φορές και ως προφύλαξη έναντι μιας COVID-19
λοίμωξης, αυξήθηκε κατά 11,2% τον πρώτο χρόνο της πανδημίας4. Επιπλέον,
πρόσφατη μελέτη υπογράμμισε τη συσχέτιση μεταξύ της αύξησης των κρουσμάτων της
COVID-19 και της λήψης αντιβιοτικών . Συγκεκριμένα, εκτιμήθηκε πως η αύξηση στα
μηνιαία COVID-19 κρούσματα οδηγεί σε αύξηση στην κατανάλωση των αντιβιοτικών .

Η Ελλάδα κατέχει τη θλιβερή πρωτιά στον αριθμό θανάτων που αποδόθηκαν σε
μικροβιακή αντοχή ανά 100.000 ανθρώπους, το 2020 (Εικόνα 1) . Στο διάγραμμα, η
Ελλάδα ξεχωρίζει ως η χώρα με το υψηλότερο ποσοστό θνησιμότητας, με 20 θανάτους
ανά 100.000 πληθυσμού, ακολουθούμενη από την Ιταλία, με 19 θανάτους ανά 100.000
πληθυσμού. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο μέσος όρος της ΕΕ είναι 6 θάνατοι ανά 100.000
πληθυσμού. Εκτός από τους θανάτους, η Ελλάδα αποτελεί την πρώτη χώρα και ως
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προς τα απολεσθέντα έτη υγιούς ζωής που σχετίζονται με τη μικροβιακή αντοχή. Πιο
συγκεκριμένα η Ελλάδα έχασε κατά το 2020, 585 έτη πλήρης υγείας ανά 100.000
ανθρώπους (Εικόνα 2) .

Στη χώρα μας με βάση δεδομένα από το σύστημα επιτήρησης μικροβιακής αντοχής του
ΕΟΔΥ (WHONET) παρατηρείται σημαντική αύξηση των λοιμώξεων με αντοχή στα
αντιβιοτικά κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19. Ένας από τους λόγους
αποτελούν οι αυξημένες νοσηλείες στα νοσοκομεία . Οι ασθενείς με COVID-19
κινδυνεύουν με δευτερογενή βακτηριακή ενδονοσοκομειακή λοίμωξη και συνεπώς τους
χορηγείται αντιβιοτική αγωγή. H κατανάλωση προωθημένων αντιβιοτικών, όπως οι
καρβεπενέμες και τα πολυμιξίδια, ήταν η υψηλότερη στην Ευρώπη (Defined Daily Dose,
ανά 1000 άτομα = 50,8% έναντι 33,7% της ΕΕ). Πρόσφατα στοιχεία από 10 μεγάλα
ελληνικά νοσοκομεία αποκάλυψαν τους 3 μικροοργανισμούς που αντιπροσωπεύουν
σχεδόν το 50% των νοσοκομειακών λοιμώξεων, οι οποίοι τυγχάνει να είναι και αυτοί
στους οποίους παρατηρήθηκε ότι είχαν σημαντική αύξηση της μικροβιακής αντοχής7.
Αξίζει να σημειωθεί ότι το ετήσιο κόστος των ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων για το
ελληνικό σύστημα υγείας υπολογίζεται σε €124 εκατομμύρια8.

Το πρόβλημα δεν περιορίζεται μόνο στα νοσοκομεία καθώς άτομα με ήπια έως μέτρια
συμπτώματα COVID-19, όπως βήχας και πυρετός, λαμβάνουν προληπτικά αντιβιοτικά
για την περίπτωση που αναπτύξουν βακτηριακές λοιμώξεις. Αναφορικά με την
κατανάλωση των αντιβιοτικών στη κοινότητα, η χώρα μας φαίνεται πως κατέχει τη
δεύτερη θέση μετά την Κύπρο, σύμφωνα με τα επιδημιολογικά δεδομένα του 2020.
Συγκεκριμένα, ο δείκτης DDD ανά 1000 κατοίκους στην κοινότητα βρέθηκε να είναι 32,4
έναντι 18,0 που ήταν ο μέσος όρος για τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες .

Η COVID-19 πανδημία ανέδειξε τον σημαντικό αντίκτυπο μιας παγκόσμια απειλής στη
δημόσια υγεία και την οικονομία. Αντίστοιχη απειλή αποτελεί όμως και η μικροβιακή
αντοχή, η οποία εκτιμάται ότι είναι η κύρια αιτία θνησιμότητας για 2.100 άτομα ετησίως
τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, η οποία εν απουσία παρεμβάσεων αναμένεται να
ενταθεί σημαντικά τα επόμενα έτη . Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2023, οι σχετιζόμενοι με
την COVID-19 θάνατοι στη χώρα ήταν σε αριθμό παρόμοιοι (2.840 σύμφωνα με το
Worldmeter) με τους θανάτους από την μικροβιακή αντοχή. Στο πλαίσιο αυτό, σήμερα
περισσότερο από ποτέ, κρίνεται απαραίτητη η λήψη πολιτικών παρεμβάσεων για τη
διαχείριση αυτής της «αόρατης» πανδημίας.

Εικόνα 1: Κατανομή  θανάτων που αποδόθηκαν στη μικροβιακή αντοχή ανά 100.000
ανθρώπους στην ΕΕ6.

Εικόνα 2: Κατανομή του αριθμού των χαμένων ετών υγιούς ζωής που αποδόθηκαν στη
μικροβιακή αντοχή ανά 100.000 ανθρώπους στην ΕΕ6.
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Με κόστος 5 ευρώ θα μπορούν να εμβολιάζονται οι πολίτες στα φαρμακεία κατά της
CoViD, ανέφερε σήμερα ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης.

Μιλώντας στον ΑΝΤ1, ο κ. Γεωργιάδης είπε τα εξής:

"Σε πολλές χώρες το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού γίνεται και στα φαρμακεία. Δεν είπα
ποτέ να μην το κάνουν οι γιατροί. Εκ των ων ουκ άνευ θα το κάνουν οι γιατροί. Εγώ τους
γιατρούς τους θέλω συμμάχους, όχι αντίπαλους.

Δεν μπορεί να πειστεί ο πολίτης, αν ο γιατρός του λέει να μην κάνει το εμβόλιο.

Η αρχική σκέψη είναι ότι θα διατηρηθούν όλα τα κανάλια εμβολιασμού σε όλες τις
δημόσιες δομές δωρεάν, όπως το κάνει σήμερα ο καθένας και όποιος το κάνει σε ιατρείο
ή φαρμακείο να μπορεί ο γιατρός ή ο φαρμακοποιός να ζητά ένα ποσό, το ανώτερο
πέντε ευρώ".
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Εύη Ψωμιάδου
Υπεύθυνη Ύλης

Ο  FDA ενέκρινε την πρώτη ιατρική συσκευή με τεχνητή νοημοσύνη που σχεδιάστηκε να
βοηθά τους γιατρούς να εντοπίζουν τον καρκίνο του δέρματος.

Aν και δεν προορίζεται για χρήση ως πρωταρχικό εργαλείο διάγνωσης, η τεχνολογία της
αξιολογεί περαιτέρω δερματικές αλλοιώσεις που ήδη οι γιατροί έχουν χαρακτηρίσει
ύποπτες.

Η συσκευή χειρός χρησιμοποιεί φασματοσκοπία με τεχνητή νοημοσύνη για να
αξιολογήσει τα χαρακτηριστικά βλάβης σε κυτταρικό επίπεδο και κάτω από την
επιφάνεια του δέρματος.

Η συσκευή DermaSensor, δίνει αποτελέσματα σε πραγματικό χρόνο, χρησιμοποιώντας
αλγόριθμο που βασίζεται σε στοιχεία από 4.000 καλοήθεις και κακοήθεις αλλοιώσεις,
σύμφωνα με την εταιρεία.

Η συσκευή θα πρέπει να χρησιμοποιείται μαζί με όλες τις σχετικές κλινικές πληροφορίες
από την κλινική αξιολόγηση, όπως οπτική ανάλυση της αλλοίωσης από γιατρούς που
δεν είναι δερματολόγοι.

Ο FDA πρόσθεσε οτι το DermaSensor προορίζεται για ασθενείς 40 ετών και άνω.

Εκτός του ότι συμβάλλει στη διάγνωση μελανώματος, η συσκευή μπορεί επίσης να
αξιολογήσει σπίλους για βασικοκυτταρικό καρκίνωμα και ακανθοκυτταρικό καρκίνωμα.

Ο FDA πρόσθεσε οτι χρειάζεται επιπλέον δοκιμή επικύρωσης σε ασθενείς από
αντιπροσωπευτικές δημογραφικές ομάδες, περιλαμβανομένων ανθρώπων που έχουν
χαμηλότερο κίνδυνο καρκίνου στο δέρμα.
 

Πηγές:
Φωτο: DermaSensor Inc./HealthDay News
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